## театр Гастроли украинского театра имени Артема в Грозном

рует Сталинский государственный украин- и юношеская непосредственность. в ском- женная артистка УССР К. Г. Лапенко ский музыкально-драматический театр Тая сила, и глубокая кушевная горечь, вмени Артема.

Коллектив этого теапра упорно борется исполняет сртистке отдельные ва созданно высокоидейных, отвечающих особенно диалог с Покулем (И лействие) вор»—Н. В. Гоголя. «Бешеные леньги»—— А. Н. Острорского и другие). Почетное врасками артистка Колесниченко поль- вил постановку драмы Крапивнипкого питана» (по одноименной книге В. Кане- ка. Чем дальше развивается действие, тем режиссера Е. И. Галинского и всего кол- вые дни пребывания в Грозном показал линного борца за коммунизм. рина) и другие. Значительное место уделе- более искусственными стеновятся присчы лектива. В первую очередь хочется отме- пьесу Корнейчука «Макар Лубрава» и пертуара («Наймычка», «Лай сердну во- заключительной сцене. Прекрасно выпел- талантливо исполнившего роль белия а тана». И котя обе веши различны по сво- на (заслуженная артиства УССР П.

рованной сельской вархушки, представите- сера и актера. честный и чистый человек забиг и загнан по своей натуре Харятына.

рожденная тяжкой долей. Очень лиолоси. высовим требованням советского ярителя, от которого вабитая Харитына впервые в велений классиков драматургии («Реви- Лах коздина, услышала слова участия.

Однако такими живненно правдивыми | Нариду с «Наймычкой» театр осущест-

патии зрителя покрепностью и жизнения взную ошибку, не придав ему достаточной ском счастье ... стью своего исполнения. На сцене живой сатирической заостренности. Зритель ча- Хорошо ведут роди музыкантов артис- тят», помогут и научат.

общему характору всей постиновки.

раскрыть илею произветения. К ним сле-В Грозном несколько недель гастроли-1 человек, в поведении которого сочетаются дует отнести образ Мелашки Маруси (артиства Е. Я. Шведская). Пре хорого красна работа заслуженного артиста УССЬ И. И. Смирнова ная ролью старого «лиза». Мигкими, ненавойливыми пітрихами исполнитель создал образ простого, умулренспоктаклей. Театр поставил ряд приз- жизни, не полозревая о конарных замые- ного жизненным опытом человека. Очень Гхорош его диалог с Покулем и Панасом.

место в его репертуарс зуняли пьесы сустся не не протяжении всего спектакля. «Пай серину волю, вавелет в неволю». Эгот советских драматургов: «Балиновая оз- Начиная с третьего лействия, когла Ха- спектакль — несомнениюе лостижению поща», «Макар Дубрава» — лауреата Ста- ригына попадает в дон Цокуля, исчесает становщика, главного режиссера театра залинской премии А. Корнейчука, «Лва ка- правливость и непосредственность ее обли- служенного артиста УССР Н. И. Смирнова, тельности гастролирующий театр в пер-

ко- ты П. Т. Павлусь и В. В. Приходчечко.

удач, следует отметить общую слаженность игры участинков постановки. Пьеса илет живо, захватывает и увлекает зоителя. Заесь хороши и массовые сцены, и эту замечательную сцену артист Корж. На декорации.

Украине Илеймая сущность произведения приятное впечатаение. Вызывает удавле- на самопожертвование дружба, пламенное нов решение насущных жизненных вопро- рило Братченко (артист В. И. Семенченваключается в критике нравов привилест ние такая незавершенность работы режис- желание облегчить долю бедняка — все сов герои пьесы Корнейчука «Макар Луб- ко). Запоминаются Г. И. Чайка, Л. И. Жу. эти и многие другие черты сочетаются в рава», и зритель вместе с ними разуется, ков, П. Т. Павлусь в ролях старых илл. лями которой являются богатый хозями Рядом с Харитыной автор нарисовал нем с гармонической полнотой. Заслугой переживает горе Макара, волнуется за теров. Меньше простоты и естествение-Покуль, шинкарь и его сварливая и злоб- труженика-батрака Панаса, своеобразный артиста, исполняющего вту роль, являет- судьбу ставшего на неправильный путь сти в образе Павла Кругляка, созданном ная жена. Они симучили и батрака Пана- образ которого создает в спектакле артист ся то, что все богатство душевного мира Павда Кругляка, любуется молодежью, так артистом Галинским, са, и Харитыну, мыкающих свою горькую И. И. Корж, Ему хорошо удались миогле герои он сумел раскрыть перед эрителем в хорошо, так смело и уверенно илупией по Спектакль «Пва капитана» — спеквает перет прителями мир грубых, рав эро- Харитыной. Однако им допускается не- просто и обаятельно. Мы видим Ивана и в достью дороге, Кончился спектакль, и мы довых качеств, о больших мечтах и спотенных новыев, темных слолок с совестью, сколько излишняя флегматичность. Непо- задушевной беседе с другом его Семеном, еще долго будем вспоминать его героев, собности протворять их и жизнь, мир жарпости и обмана. И в этом мире нятно, за что же полюбила его активная и в схватке с зарвавшимся сельским бога- думать о них. Припомнится Кондрат Тотеем Гальчуком, и в кругу веселой моло- поля, глядя на которого так веришь бла- на по стилю, характеру образов и конфлик-В группе отридательных персонажей дежи. Но особенно хороша сцена, в кото- городству души простого советского чело- тов. Хотя инспенировка не охратывает Необыкновенная чистота, нежность, ка- пьесы центральное место занимает Покуль. рой Иван сообщает о намерении освобо- века, припомиятся молодые шахтеры Брат- всей полноты событий самого произведсвое-то особое сердечное тендо — вот что роль которого исполняет аргист Г. И. дить от солдатчины Семска и илти слу- ченко и Голуб и их полруги, в которых ния, но сохраняет сто основные особеннохарактеризует главную героиню пьесы Ха- Чайка. Несмотря на то, что образ матерого жить вместо него. Третательно и сильно столько обанния нашей светлой юности, сти: динамичность в развитии действия, ритыну в исполнения артистки Ю. Л. Ко- хищника в грязного развратника Цокуля звучит в этом эпизод рассказ героя о припоменится вся семья Макара, прочная остроту положений, выпуклость образов десниченко. Колесниченко с самого начала имеет большое композиционное значение, беспросветной доле бозначения, в своей спаянности, в которой выше всего пафос утверждения волевого, сильного хасвоего появления на сцене привлекает сим- режиссер и исполнитель допустили серь- мечтавшего о высокой любви и человече- ценят труд на благо Родины, где не 14- рактера. Эти черты хорошо сохранены и дут оступиться, «у самой земли подхва- переданы в спектакле. Спектакль «Пва ка-

не тот Маруси — артистка А. П. Скрыпняк, яблоню, которая чудесно разрослась и на ление благодаря тщательной кронотливой который осуждает и уничтожает. Омалько — артист А. К. Малич, писаря которой не раз останавливает свой внима- работе се постановщика режиссера Г. С. Зачастую в нем слышны оттенки добро- охубко - артист В. А. Рябиев, Семена и тельный взор старый шахтер. Это не про- Музыка и прекрасному исполнению, предлушия, что на в коей мере не отвечает Оларки — артисты Н. И. Протасенко и стая яблоня. Она возвышается на том ме- де всего, образов его центральных героев Ю. Д. Колесниченко. Есть недостатки в сте, где много лет назад Сталин и Воро- Сани Григорьева (артист В. А. Загаевхарактеристике Гальчука. Образ его, как шилов беседовали с шахтерами о новой ский). Кати (артистка Колесниченко) и отрицательного персонажа, ден более жиз- жизии. Многое напоминает она Макару. Романюва (артист Галинский). Чувство ненно правливым, чем образ Покуля. Одна- верному сыну партии. И вот, когда для ожидания паких-то необычных событий ко исполняющий эту роль артист Галин- него приходит лютая минута скорби о по- особая приноднятость охратывает срительский иногла олоунотребляет жестом, под- гибием сыне. Макар в горести ищет опо- ный авл с того момента, когде перед ним черкнуто эффектно движется по спене. ры. Медленно, неверным шагом прибли- появляется фигура молодого полярного дет-Следовало бы глубже вскрыть душевную жается он к заветному дереву и, как дру- чика Сани Григорьева, когда пачинает опустошенность Гальчука и ему подобных. га, как верного боевого товарища, обин- звучать его залушевный голос. Таким вот В спектакле «Лай серлиу волю, вавелет маст его. Он черпает в это время силы в светлым, юношески повывистым, прямым, в неволю», кроме отледьных актерских веспоминания о своей встрече с тем, кто смелым, сильным проходит потом этот гоолицетворяет для него великую, несгибае- рой через весь спектакль Исред нами размую мошь всего нашего народа...

> С большим мастерством и лушой создал жизни, исканий и борьбы. протяжении всего спектакия ровно и силь-Из произвелений о советской вействи- по ведет он свою роль, создавая образ верного сына большевистской партии, под-

Убедительными и дркими получились и но пъесам украинского класочческого ре- артистки. Наиболее остро это мы видим в гить большой успех артиста Кор.ка, инсценировку книги Каверина «Лва кани- другие образы спектакия; Оксана Андреевненная хуложником В. В. Лазаренко декс- Ивона Непокрытого. Иван-носитель луч- ей тематике и хуложественной манере ав- Полевая), Ольга (заслуженная артистка Татаринова читает из своей заветной кни-Одним из первых спектаклей в Грозном рация пятого действия совдает у врителя ших моральных качеств своего народа, на- торов, в постановке есть общее любовное, УССР К. И. Лапенко). Кондрат Тополя (запоставлена «Наймычка» И. Тобилевиче, но именю на фоче тура многотранная. Мягкий юмор, желч- бережное и вдумчивое отношение к произ- служенный артист УССР Х. С. Негримор- товарищей, читает слобно, истительно, Вот Ивеса рассказывает о трагической судьбе живой природы искусственные интонации ный сарказм, непоколебимая пенависть к велению о советских людях и их жизни. ский), Тоня (артистка М. И. Тонкая), Тообатрачки Харитыны в кореволюционной и жесты героини производят особенно на- тунеядцам, нежная, преданная, способная Вот живут, строят, борются за правиль- фим Голуб (артист В. А. Заглевский), Гав-

лолю у них в услужении. Пьеса раскры- эпизоды, например, диалоги с Марусей, подлинно жизненных проявлениях, легко, своей богатой творческим трудом и ра- такль о молодежи, о формировании ее во- прозвучал более значительно.

имтана» смотрится с неослабевающим на-

...Макар посадил в нентре своего двора пряжением и производит большое висчатвертывается солержательная история его

> Пельзя не отметить мастерство актеров в создании и раскрытии отринательных персопажей Таларинова и Романова. Работа артиста Е. И. Галинского нал образом Романюва — незаурилнов акторское доатижение. Он появляется на школьном речене пилом с Катей и Саней, осторожный, аккуратный, вкрадчивый. Вот Ромашов у жечки ванись поледущанных разговоров он заискивает перед Катей, полсовывая ей банку консервов из вешевого мешка погубленного им Сани. Радует богатство средств. использованных или раскрытия образа. ревность актера волгому тону, полное отсутствие всякого намека на шарж.

Очень бы хотелось, чтобы заключительный разговор Ромашова с Сапой в лосу

Таковы некоторые спектакли, которые талинский театр имени Артема показал в Грозном. Гастроли его продолжаются. Не ограничиваясь помещением Грозненского областного драматического театра, коллектив устраивает выездные спектакли, чтобы большее количество врителей могло ознакомиться с его работами.

В. СИНЮКОВА. преподаватель женской средней школы № 1.